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Érdemes-e ?
Az ujesztendő első heteiben s még 

inkább a múlt év utolsó óráiban nem 
egyszer vallatott a gondolat, hogy 
vau-e értelme, létjogosultsága a mi 
helyi lapunknak? A közönség lelke- 

«í.sedésének szívverése nemet mondott. 
••• A mi lelkünk pedig a ködös, boron- 

gós hangulatban is igent intett. Ez, és 
egyedül ez adott újabb lökést ener­
giánknak, hogy a mezőségnek króni­
kásai maradjunk 1908-ra is s szószólói, 
dajkái legyünk ez évben is a mi 
izolált központunk érdekeinek, s az 
annyitól lenézett fakó mezőség szürke 
lelkivilágának.

Jól tudjuk, hogy nálunk az embert 
singgel. a hírlapot a lapszámok aránya 

• szerint mérik. Derék ember, ki fejével 
érinti a felső küszöböt; jó lap, mely­
nek egyetlen száma födözi bár egy 
napnak szükségleteit. Hát mi a mi 
kis lapunkat nem szántuk házi hasz­
nálatra. Annak minden sorát meg­
gondolással, mérlegeléssel, sok íonto- 
gatással írjuk, s azzal az utógondo­
lattal, hogy mig a M. Hírlap négy 
oldalán az odaadó törekvésnek némi 
nyoma fellelhető, addig a közönség 
lelkében is gyökeret ver egy-egy 
hasznos eszme és kivitelt ér sok olyan 
dolog, mi sajtó híján feledve és te­
metve lett volna örökre.

Nem a mának, a holnapnak Írunk. 
Egy nagy kör vitális érdekeinek 
lettünk szószólóivá. És ha látjuk, 
hogy a közérdek szekerét többen nem 
taszítani, de megállítani szeretnék, csak 
azt jelenthetjük ki, hogy a köznek 
nem rnindenik munkása törtet előre, 
hanem vakond módjára hol itt, hol 
ott túrja a buckákat. Azért csak 
tovább a nehezen vert, de már jár­
ható ösvényen. Meg nem állunk. 
Talán e vakondtúrások is frissítik, fo­
kozzák a mezőségi lelki mező termő­
képességét.

Ezen a mezőn szántogatunk, vetünk. 
Ennek a mezőnek hajtásait növeljük 
lelkünk melegével, gondozzuk egész 
odaadásunk lelkesedésével. Minden

Hol befogadnak, ott a mezőségi 
magyarságnak jóbarátja teszi látoga­
tását, a honnan kinéznek, ott a lelki 
tespedés teszi be előttünk az ajtót. 
Ismételjük, hogy ne nézze ezt senki 
önreklámnak, hanem szókimondó lel­
künk őszinte nyilvánulásának.

Adja Isten, hogy a közügynek 
hasznos, törekvő munkásai s a mező­
ségi magyarságnak összekötő kapcsa, 
szívesen látott barátai lehessünk a 
jelenben is.

I Hrasti iWml wkIísi
írták: P a p p Károly és Pazár István

V.
IV. Vizbeszerzés mélyfúrással

A Mezöségen eddigelé egyetlenegy 
száinbavehetö fúrás van s ez a iekei gőz­
malom udvarán levő 195 m. mélyfúrás, a 
mely 8 cm.-es belső átmérőjű csövei bé­
lelve, végig a mezőségi palába haladt, 
azonban vízre nem talált s igy eredmény­
telenül végződött. A mezöségi palarétegek­
nek ez a vastagsága Tekén annál megle­
pőbb, mert a fúrás helyétől északnak pár 
kilométernyire, a sóagyag már a fölszinen 
van és 6 km.-nyíre északkeletnek a só 
tömzs is kibukkanik, a tekei fúrás ellen­
ben még a sóagyagot sem érte el. A fú­
rás helye 345 méter tengerfölötti magas­
ságban lévén, a fúrólyuk alja 150 m. 
tengerfölötti fekvésben ugyanazt a palás 
anyagot mutatja, mint a mely a község 
fölött levő 500 m.-es emelkedéseket is al­
kotja. Tekintve, hogy a fúrólyuk alja alatt 
még legalább 50 m.-nyire lehet a sóagyag 
s még lejebb a dacittufaréteg csoportja, 
azért Mezőszentmihálytelke és Uzdiszent- 
péter vonalában e mezöségi rétegek vas­
tagságát ötszáz méterre kell becsülnünk. 
Minthogy pedig a palarétegek a vizet át 
nem eresztik s csupán az alsó dacittufás 
és homokköves padokban van remény 
vizetadó rétegűkre — a mik azonban föl­
szálló vizet aligha adnak — azért ajánla­
tos, hogy a mezőségi rétegek alá, az alsó 
mediterránképződménybe fúrjanak le, a 
melyek általában homokos és kovicsos 
jellegűek és igy valószínűleg bő víztartó­
kat rejtenek magukban. Nagyobb víztö­
megre igy is csak az alsó mediterrán-eme­
let alján lehet remény, ott, a hol a kavi­
csos betelepülések aquitániai korú vizre- 
kesztő palákon nyugszanak. Minthogy en­
nek a rétegcsoportnak vastagsága 300 m. 
körül van, hozzáadva a fölötte levő me-

közügyet elfogulatlanul szolgálunk, 
minden fonákságot kérlelhetetlenül 
ostorozunk. Innen van a mi jóaka­
róinknak buzdító bátorítása s innen 
a másik résznek rideg, értelmetlen és 
érthetetlen gáncsoskodása is.

A jóakarat a figyelem kritériuma. 
A gáncs, — ha rossz indulat szüli is 
— arról beszél, hogy itt is megtapo­
gatnak, természetesen az előre feltett 
szándékkal, hogy porcikáink között a 
kivetnivalót megszámlálják. S ha már 
egyéb kifogásolni valót, leszólásra 
méltót nem is találnak, leintéssel 
kérdik, hogy micsoda lapocska, mely 
kéthetenkint és szűk terjedelemben 
jelenik meg az ő vasárnapjain? Hát 
helyi lapocska, melyben a közügy 
szeretete tartja a elkel, a melyet az 
ő jóakarói a puritán gondolkozó kö­
zönség dédelgetnek e szürke világban. 
Jó lelkek! Köszönjük a ti szivetek 
melegségét. Enélkül pihenne toliunk, 
nem zakatolna szavunk. De írunk 
nektek. Lelketek gondolatát ellessük 
s tudjuk, hogy egy kis tábor, egy 
erőtől duzzadó tömeg velünk érez, 
velünk gondolkozik, velünk lelkesül 
mindenért, mi a mezőség ügyét csak 
lépésnyire is előbbre viheti.

Lelkűnkkel köszöntünk kedves ol­
vasóink. Érdemes-e ? Hogy ne volna 
érdemes a munka? A mindenkitől 
lenézeit mezőség ügyeiért harcolunk. 
Az itt élő magyarságnak zászlóvivői, 
a magyar szivek között összekötő 
fonál akarunk mi lenni, az fogunk 
maradni. Ne legyen reklam-ize e 
nehány sornak. Szükségünk nincs 
arra. Mint helyi lap, derék hivata­
lainknak hivatalos cíganuma is va­
gyunk. Ez a körülmény és szives 
olvasóinknak tömör gárdája az anyagi 
kérdéseken átsegít, s mi ezt a mező­
ségi magyarság szivdobbanásának 
összehozásával szeretnők viszonozni.

Ha nem ezt a célt szolgáljuk, rozs­
dásan heverjen a toll, mi eleddig 
karcolt, mosódjék el minden betű, mi 
nem magyaros lelkűnknek kinyomata 
és a mezőségi magyarság érdekeinek 
szolgája. erdélyi múzeum
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zőségi rétegek 500 m.-es csoportját, kitű­
nik, hogy előreláthatólag 800 m. mély­
ségű fúrással kell a Mezőség alá behatol­
ni, hogy bő víztartó-rétegeket találjunk. 

Ezeknek a víztartó-rétegeknek a fölszinen 
való hibukkanása átlag 400 m. körül van, 
tehát az alsó mediterránkori rétegek a 
fölszini vizeket a 400 m. körüli abszolút 
magasságból vezetik le a mélységbe. Mint­
hogy pedig a Mezőség közepes magas­
ságát 390 méterrel jelölhetjük a tenger 
fölött, ebből látszik, hogy a Mezöségen 
általában a terep színe fölé emelkedő 
vízre kevés a remény, mert a csekély 
magassági különbség mellett a mélység­
beli víznek elegendő hidrosztatikai nyo­
mása nem lehet. A Mezőségnek tehát 
csak a legmélyebb pontjain ajánlhatjuk a 
mélyfúrást és pedig olyan helyeken, a 
melyeknek tengerszinfölötti magassága a 
350 m. fölé nem emelkedik. Az ennél 
mélyebb pontokon remény van arra, hogy 
800 m.-es fúrás, ha felszökő vizet nem is, 
de legalább felszálló vizet fog adni. Saj­
nos, hogy a legtöbb mezöségi község 
felvégi része magasabb a 350 m. abszo­
lút fekvésnél s igy a legtöbb községnek 
csak alvége alkalmas a mélyfúrással való 
vizbeszerzésre. Azoknak a mély fekvésű 
községeknek pedig, a melyek 300 m. kö­
rül vannak a tenger szine fölött s a me­
lyekben felszökő vizre is remény volna 
— milyenek Gyeke vagy Mezőzáh — 
egyáltalán nincs szükségük a költséges 
fúrásra, mert a környékükön levő nagy 
tavak a talajrétegeket is megtelitik jó 
vízzel.

A próbafúrás helyéül első sorban Mező- 
szentmihálytelke kolozsvármegyei közsé­
get ajánljuk, a melynek közvetlenül a 
vasúti állomás mellett levő rétje 335 m. 
tengerfölötti fekvésben igen alkalmasnak 
látszik a mélyebb fúrásra; másodsorban 
Mezőörményest, a melynek alvégén, a 
rét szélében levő községi telken 335 mé­
ter fekvésével még szintén reménye lehet 
fölszálló vizre; harmadsorban Uzdiszent- 
pétert, a melynek alsó része, az uradalmi 
kastély mellett 330 m. fekvésével szintéu 
alkalmas hely erre a célra negyedsorban 
Magyarfráta alsó részét, 335 m. fekvésben. 
Mind a négy község Kolozs vármegyében, 
a Marosludas-Beszterce között vivő helyi 
érdekű vasút közelében van. Mező:zent- 
mihálytelke vasúti állomás, a honnét a 
furófelszerelést szállítani sem kell, mert a 
fúrásra alkalmatos hely közvetlenül a va­
súti állomás mellett van, Mezőörményes a 
kissármási vasúti állomástól keletnek 14 
kilométernyire, Uzdiszentpéter pedig 10 
km.-nyíre van s mindkettőhöz jó ut ve­
zet, Magyarfráta szintén 10 km -nyíre, de 
nyugat felé esik a mezőmébesi állomástól.

Az átfúrandó rétegek bármelyik helyen 
is ugyanazok; 300 m. mélységig puha 
pala-, 8 laza homokkő-padok, 400 m. 
mélységig agyagos s márgás rétegek, a 
mik sótömzsöket rejtenek magukban s itt 
esetleg sós vizre bukkanhat a fúró; innét 
kezdve az 500 m. es mélység tájáig dacit- 
tufák következnek, a mik szintén tártál 
maznak kisebb mennyiségű vizet. Ez alatt 
az alsó mediterránkori agyag, és homok­
rétegek következnek, közben homokkő és 
kvarc kavicstelepekkel, a mik a 800 m.-es 
mélység körül nagyobb víztartókat rejte­
nek magukban a ezekből felszálló vizet 

várhatunk. Az itt találandó viz előrelát­
hatólag meleg, de legalább is langyos viz 
lesz. Még lejebb hatolva, az agyagrétegek 
szenes palákat, lignittelepeket, esetleg 
petróleumot és földi gázokat is tartalmaz­
hatnak, itt azonban iható vizre alig van 
kilátás. Különben is az ezer méternél 
mélyebbre való befurás csakis a bányá­
szati kutatások céljából ajánlható.

* *
*

Ezekben kifejtettük a Mezőség közsé­
geinek vízügyét. Láttuk, hogy a községek 
kutjai a humuszos talajból s a mezőségi 
palák legfelső rétegeiből nyerik silány és 
kevés vizüket. A Mezőségen tehát úgy a 
közegészségügy, mint az állattenyésztés 
szempontjából, a vízhiányt előbb-utóbb 
orvosolni kell. A vízügyi viszonyok két­
ségtelenül javulni fognak, ha az erdősí­
tés és a mesterséges tavaknak zárógátak­
kal való készítése nagyobb arányokat ölt, 
mert ezek a talajvizekre kétségtelenül na­
gyon kedvezően fognak hatni, azonban 
ezt az időt nem lenne célszerű bevárni, 
mert időközben egy tartós szárazság belát­
hatatlan vizmizériát okozhat s még a 
megmaradt állatállományt is tönkre teheti. 
Két mód van, a melylyel a vízhiány rövi­
desen megszüntethető. Egyik a mélyfúrás­
sal való vizbeszerzés, a másik pedig az a 
megoldás, hogy a Mezöséget a Maros és 
a Szamos folyók kavics-ágyából együttes 
vizmü utján lássák el vízzel. Ez az utóbbi 
megoldás úgy a mennyiség, mint a minő­
ség szempontjából garanciát nyújtana.

És pedig Kolozs, Magyarfráta, Szopor, 
Mocs s a környékükön levő községek Apa 
hida tájáról, a Szamos kavicsos medréből, 
Dedrád, Tancs, Lompérd, Mezöszentmihály- 
telke, Komlód, Oroszfája, Köbölkút, Mező­
örményes és Uzdiszentpéter pedig Szász­
régen tájáról, a Maros medréből nyernének 
vizet. Ennek az együttes vízműnek a ki­
építése azonban több millió koronába ke­
rülne, a mit a szegény oláh vidék aligha 
birhat ki. Ezért első sorban a mélyfúrással 
való megoldást javasoljuk. A próbafúrás 
helyéül Mezőszentmihálytelkét ajánljuk, a 
mely községben nyert tapasztalatokból a 
többi község viszonyaira már könnyen kö 
vetkeztethetünk. Ezt az elöfúrást legalább 
is 350 mm. es csövekkel szükséges meg­
kezdeni, hogy az a kellő mélységre lefúr­
ható legyen. Bármennyire kétséges is 
ennek az eredménye, mégis kérjük a mély­
fúrás elrendelését.

Mert ez a mélyfúrás egy csapásra föl­
tárja a Mezőség földtani szerkezetét a 
mélységben, utat mutat arra, hogy egy­
általában van-e remény valaha az erdély- 
részi medencében artézi vizre; eldönti, 
hogy a sót tartalmazó agyagrétegek s a 
sótömzsök folytonos vonulatban vannak-e 
meg a medence mélységében, esetleg vi­
lágot vet az értékes kálisókra is, a melyek 
után már évek óta kutat a kincstár, sőt 
talán a szenet, petróleumot, vagy a földi 
gázokat tartalmazó rétegekről is hirt 
hozand; egyszóval sok olyan dolgot fog 
földeríteni, a mikhez fontos közgazdasági 
érdekek fűződnek, de a miket most még 
csak a geológus szeme sejthet.

(Vége.)

HÍREK.
Mócs, 190 január hó 6

— Tisztelettel kérjük lapunk olvasóit, 
hogy előfizetésüket szíveskedjenek meg­
újítani.

k Mócsi Kaszinó ez évi rendes és tiszt­
újító közgyűlését 1908. januárius 19 én, 
vasárnap tartja meg saját helyiségében, 
melyre a kaszinó tagjait ezúton is meg­
hívja az elnökség.

— Meghívó. Pusztakamaráson ! 9u8 évi 
február hó 1-én a ref. egyház pénztára 
javára a ref. iskola termében a maroshidasi 
első zenekar közreműködésével rendezendő 
zártkörű táncestélyre. Személyjegy 2 kor, 
családjegy 5 kor. Kezdete esti 7 órakor. 
Fogatok elhelyezéséről és minden egyéb­
ről a rendezőség gondoskodik. Elnök: 
Szász Ferenc id. Alelnökök : Endes Lajos 
és Szász István. Pénztáros Ugrón Ferenc. 
Ellenőrök: Baka Lajos, Buday György. 
Cigánygazda: Szász József. Szállás- és 
pincemester: Szász Ferenc ifj. A rendező­
ség tagjai között még ötvennél több nevet 
olvastunk. Ez már magában elég, hogy a 
pusztakamarási mulatságnak sikerét bizto­
sítsa s a jónevü kamarási mulatságoknak 
sikerét még fokozza.

— Kinevezés. Mihály József kolozsvári 
rendörfogalmazót Csikmegye főispánja 
közelebbről Gyergyószentmiklós rendőrka­
pitányává nevezte ki. Az uj város legelső 
főkapitánya állását a napokban foglalta el.

— Gyászrovat. Lászlófalvi Velics Zol­
tánná szül. Gaál Irén huzamosabb beteg­
ség után közelebbről Kolozsvárt elhunyt. 
Az élete javakorában elhalt úrnőben lász­
lófalvi Valics Zoltán m.-örményesi nagy­
birtokos nejét, Gaál Gyula a kolozsvári 
kerület országgyűlési képviselője, nagybir­
tokos egyetlen leányát gyászolja. Feledhe­
tetlen gyermekének tetemeit az apai szív 
Kolozsvárról Magyarkályánba hozatta, hol 
a vidék impozáns részvételével a családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra. A 
temetést Kenessey Béla ev. ref püspök­
helyettes végezte, ki gondolatokban gazdag 
magasszárnyalásu gyászbeszéddel paren- 
tálta el a fiatalon elhalt úrnőt. Nyugalma 
legyen csendes a családi sírbolt lakói kö­
zött s az Irgalom Istene küldje el vigasz­
taló, enyhítő balzsamát a mélyen lesújtott 
apának, a bánatos özvegynek s az édes 
anya szerető szivétől oly korán eltépett 
két árva leánynak. Igaz érzéssel kérünk 
részt mi is a család mélységes gyászából.

— Mató Jánosné Ötvös Karolina jan. 
13-án, 52 éves korában Mocson elhunyt. 
Temetése jan. 15-én volt a róm. kath. 
egyház szertartása szerint. A sokat szen­
vedett nő ravatalát gyermekei, menye, ve- 
jei, testvére s számos közeli és távoli ro­
konai állották körül.

— A nagysármási országos vásár napjai
ez évben: január 18., 19. és 20. napjai.

— A Moesi önkéntes tűzoltó-egylet a 
közgyűlést előkészítő választmányi gyűlését 
folyó évi január 19 én tartja meg, melyre 
a tisztikart és a választmány tagjait ez­
úton is meghívja az elnökség.

— Ai erdélyi ref. egyházkerület igazga­
tótanácsa az ev. ref. püspök megválasztá­
sának idejét folyó évi február hó 18-ra 
tűzte ki. A pályázatok benyújtásának ha­
tárideje február 15.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



Moes 1908. január 19. 3-ik oldal.

— Olcsóbb leu a pénz Az angol bank 
1% al leszállította a kamatlábat, mi nem­
csak a pénzpiacon, hanem minden irány 
bán jóleső érzést szült. Természetes, hogy 
az angol bank eljárása a többi államok 
alkalmazkodását is magával hozta. Rövid 
idő alatt a pénzintézetek és a közönség is 
felszabadulnak a terhes nyomás alól

— Benitenela. A románság szóvivői 
kézzel-lábbal tiltakoznak, hogy az uj nép­
iskolai törvény áldásait nyomorúságosán 
fizetett tanerőik ne érezhessék. A balázs 
falvi érsek és karánsebesi püspök humánus 
rendeletéi ellen Írnak, beszélnek. Könnyű 
a szóvivőknek Nem a tanítóság igáját 
húzzák s nem is Ízlelték meg soha annak 
barna kenyerét. Az uj törvény keveset 
kíván és sokat nyújt. Kár az elfogult­
ságért.

— A meséséi érdekében. Az Emke 
igazg. választmánya f. é jaunárius 12-én 
tartotta nagygyűlését Gróf Béldi Ákos el 
nöklete alatt. A gyűlés pontjaiból, mint 
minket érdeklőket kiemeljük a következő­
ket. Az uzdiszentpéteri állami iskoláidé- 
pitésére megszavazott 21.000 kor. folyó­
sításának ügye előkészítés alatt áll. Er 
szinyes Lajos aranykuti Emke iskolai 
gondn. elnöknek és Salamon József gondn. 
tagnak köszönetét szavazott, hogy neve­
zett iskola parkjának töltését és kijavítá­
sát saját költségükön eszközölték. Arany- 
kut község részére Emke könyvtárt szava­
zott meg. A magyarkályáni ingatlanra 
(Mohány-féle) beérkezett ajánlatok közül 
a Direktórium előterjesztése alapján a 
vajdakamarási ref. magyarokét- fogadta 
el. így a bérletet a vajdakamarási kisgaz­
dák kapták meg. A mócsvidéki takarék­
pénztárnál elhelyezett 50.000 korona töke 
továbbra is nevezett pénzintézetnél marad 
gyümölcsözésre. Szivünkből köszöntjük az 
Emkét. Szemei előtt, a mezöségen nagy 
kultur feladatot oldhat meg. Az 1908. évi 
kezdet sokat Ígér. Szükségünk van az 
Emke erős kezére s bizton hisszük, hogy 
z ide fordított jóakarat édes gyümölcsöt 

terem.
— Kolozsvármegyo tanfelügyelője. A 

vallás- és közoktatásügyi miniszter Váró 
Béni fogarasmegyei tanfelügyelőt bízta 
meg a kolozsmegyei tankerület vezetésé­
vel. Váró érdemes és régi munkása a 
magyar művelődésnek, s 1904-ben ünne­
pelte tanügyi működésének negyedszáza­
dos évfordulóját.

— Hitoktatás nélkül. A mezőségi állami 
iskolák nemzetiségi növendékei az iskolai 
év kezdete óta nem részesültek hitoktatás­
ban. A román papok nem vetik alá ma­
gukat az uj rendnek. Inkább hagyják 
vallásos oktatás nélkül a gyermekeket, 
semhogy a magyar állam iskoláiban tisz- 
teletdij mellett, magyarul értő tanítványai­
kat magyar nyelven vezetnék be a vallás 
elemeibe.

— Gyászmise. Néhai musai Mosel Jo- 
lantha férj. Gaál Elekné lelkiüdveért folyó 
évi január 15-én gyászmise volt a mocsi 
plebánia-templomban. Az isteni tiszteleten 
a család részéről Gaál Elék nagybirtokos 
és Gaál Jenő főszolgabíró vettek részt.

— Sok 8 beteg. Csaknem minden ház­
hál beteg van. Az idei abnormis tél ránk 
zúdította a muszka náthát Legtöbb eset­
ben enyhébb folyású, de baj, hogy jellege 
járványszerü,

— Ssküvö. Bardóc Árpád kir. törvény­
széki albiró jan. 19-én esküszik örök hű­
séget Debreczy Ferencz és Jánossy Paulina 
bájos leányának Mezökirályfalván.

— Járvány. Magyarfrátán járványosán 
fellépett a hastiphus. A község elöljárósflga 
a lehető óvóintézkedést megtette.
- Eskütétel. A mocsi állami iskola gond­

nokságának újonnan választott tagjai jan. 
15-én tették le a kívánt hivatali esküt az 
alakuló első gondnoksági ülésen.

— Hogy fest a mocsi állami elemi iskola 
gondnoksága ? Felfogásunk szerint elég 
jól. Elnök : Dálnoki Gaál Jenő főszolgabíró. 
Gondnoksági tagok: Bakó János községi 
bíró, Bencédi János igazgató, dr. Csiky 
József szolgabiró, Csuka Simon gör. kel. 
lelkész, Dán János körorvos, dr. Delli 
Adolf járási tiszti orvos, Kovács Gerő kir. 
közjegyző, Nagy Albert ev. ref. lelkipász­
tor, Nagy Elek nagybirtokos Orbán Fe­
renc plébános, ifj. Rohoncy Zsigmond tkp. 
pénztáros, birtokos, Somogyosi Torday 
Sándor kir, járásbiró 

szám 862—1907
vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a beszterczei kir. törvény­
széknek 1907 évi 5036. számú végzése 
következtében Dr. Moldován Viktor ügy­
véd által képviselt Bisztricziána tak. pénz­
tár javára Kozma Károly ellen 200 k. s 
jár. erejéig 1907 évi december hó ll-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 710 kor. becsült következő in­
góságok, u. m.: 2 tehén, széna és marha­
szekér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir járásbíró­
ság 1907 évi v. 4io/2. számú végzése 
folytán 200 kor. tőkekövetelés, ennek 1906 
évi junius hó 1. napjától járó 6°/o kama­
tai, 1/3% váltódij és eddig összesen 78 k. 
82 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Nagysármáson vhajtast szen­
vedett lakásán leendő eszközlésére 1908 
évi Február hó l-sö napjának délelőtti 10 
érája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocs, 1908 évi január hó 12 napján.
Ferenczy István 

kir. bir. végrehajtó.

Szám 863—907.
vthó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 
LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a besztercei kir. törvszék- 
nek 1907 évi 5239 számú végzése követ­
keztében Dr. Moldován Victor ügyvéd ál­
tal képviselt Bisztriciána tak. pénztár ja­
vára Rác Alexándru és társa ellen 200 K 
s jár. erejéig 1907 évi december hó ll-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1200 K-ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: Sugár Jounnál : szarvas­
marhák és juhok, Rác Alexandrunál: 1 te­
hén borjúval és juhok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a mócsi kir. jbiróság 
1907 évi V. 439/2 számú végzése folytán 
200 K tőkekövetelés, ennek 1906 évi ju­
nius hó 1 napjától járó 6o/o kamatai, V30/0 
váltódij és eddig összesen 81 K 50 f-ben 

biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Kissármáson végrehajtást szenvedet­
tek lakásán leendő eszközlésére 1908 évi 
február hó l-sö napjának d. u 1 órája ha 
táridöüi kitüzetik *és  ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX t. c. 106 és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le és felü foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocson, 1908 évi január hó 12-ik 
napján.

Ferenczy István, 
kir. bir. végrehajtó.

szám 5—908.
vhtó.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t -cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kolozsvári kir. törvény­
széknek 1907 évi 2436. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Moldován Victor ügyvéd 
által képviselt Edelstein Bernát javára Mi­
hály Zéli és társai ellen 840 k. s jár. ere­
jéig 1907 évi junius hó 6 án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
639 kor. 40 fill. re becsült következő in 
góságok, u. m.: Mihály Zéli és férje 
Weintraub Izraelnél : Szobabútorok, cséplő­
gép járgánnyal, üzleti áruk, mérlegek és 
sulyok; Ifj. Kádár Istvánnál: 1 pej kancza 
ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. járásbíró­
ság 1907 évi v 126/5 számú végzése foly­
tán 400 kor tőkekövetelés, ennek 1907 
évi február hó t. napjától járó 6% kama­
tai, W/o váltódij és eddig összesen 39 
kor 77 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Magyarszováton 
vhajtást szenvedettek lakásán leendő esz­
közlésére 1908 évi Február hó 4-lk napjá 
nak délutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1882. évi LX. t.-c. 120.
§. érte mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocs 1908 évi január hó 12. napján.
Ferenczy István 
kir. bir végrehajtó.

Sz. : 6823—907. tkvi
Hirdetmény.

Magyarfráta község közlegelőjének egy- 
gyenkénti feloszlatása következtében e te­
lekkönyv birtokszabályozás folytán átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg a községbeli 
összes, azokra az ingatlanokra nézve, a 
melykre az 1886. XXIX. t. c., az 1889 
XXXelI. t. c. és az 1892. XXIX. t. cikkben 
szabályozott eljárás a tjkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosít­
tatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1892. XXIX. 

t.-c. 15 és 16 §ai alapján — ideértve e 
§-oknak az 1889. XXXVIII. t.-c 5 és 6 
§-aiban és az 1891 XVI. t. c, 15. §. a. 
pontjában foglalt kiegészítéseit is, vala­
mint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §. a) és az 
1891. XVI. t. c. 15 §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések vagy az 1886 XXIX. 
t.-c. 22. §■ a alapján történt törlések ér­
vénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis 
az 1908 évi julius hó 81-ik napjáig bezá-
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rólag a tetekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen me^ nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX 
t.-c- 16 és 18 § á iak esetében —ideértve 
az utóbbi § nak az 1888. XXXVIII. t.-c. 5 
és 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is - a 
tényleges birtokos tulaldonjogának bejegy 
zése ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1908 évi ju’ius hó 31 ik nap­
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nemfog;

3. hogy mindazok, akik a tkönyv átala­
kítás tárgyában tett intézkedések által, 
nem különben azok, a kik az 1 és 2 pont­
ban körülirt eseteken kívül az 1892. XXIX. 
t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyil­
vánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon­
jog arányának az 1889. XXXVIII. t-c. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz 
hat hónap alatt vagyis 1908 évi július ho 
Ilik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött téves bevezetésből származó bármi 
nemű igényeket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesít­
hetik, az említett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok­
iratokat adtak be, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat is 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetieket a tkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Mocs, 1907. deczember 19.
Torday Sándor, kir. jbiró.

szám.: 821 —1907. vhtó.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, évi 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a kolozsvári kir. törvény­
széknek 1907 évi 12528. számú végzése 
következtében Dr. Hajdú Dezső ügyvéd 
által képviselt Gábrus József javára Száva 
Andrásné ellen 4l0 k. s jár. erejéig 1907 
évi október hó 5-én foganatosított biztosi- 
tásilag végrehajtás utján lefoglalt és 2467 
kor. becsült következő ingóságok, u. m.: 
sarju, kocsi, kanca ló, bival és szobabúto­
rok nyilvános árverésen eladatnak. Mely 
árverésnek a mocsi kir. járásbíróság 1907 
évi v. 438/3 számú végzése folytán 400 
kor. tőkekövetelés, ennek 1907 évi októ­
ber hó 1 napjától járó 6°/o kamatai, Vao/o 
váltódij és eddig összesen 59 kor. ö5 fill. 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Botházán vhajtást szenvedett lakásán leen­
dő eszközlésére 1908 évi január hé 27 Ik 
napjának dűelótti 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak mez, 
hogy az érintett ingóságok az 1881: évi 
LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Mocs. 1908. január 8-án
Ferenczi István 
kir. bir. végrehajtó.

Szám 860—907.'
vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti keresk és 
váltó kir. törvszéknek 1907 évi 2224 számú 
végzése következtében Dr. Sthymmel 
Gyula ügyvéd által képviselt Zalathnai 
kénkovand részvénytársaság javára Ercz- 
mann Márkusz ellen 402 K 90 f s jár. ere­
jéig 1907 évi január hó 14-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 817 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: Szarvasmarhák, egy ló, vaseke és 
taliga, széna, marhaszekér, lószekér, szo- 
bábutorok, bőrhám, kantár és gyeplő nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mócsi kir. jbiróság 
1907 évi V. 24/6 számú végzése folytán 
eddig összesen 14 K bán biróilag már 
megállapított hátralékos költségek erejéig, 
Pusztakamaráson végrehajtást szenvedett 
lakásán leendő eszközlésére 1908 évi ja­
nuár hó 29-ik napjának d u 2 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
t. c. 107 és 108 § ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a 'legtöbbe t Ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni .. .

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mócs, 1908 évi január hó 9-ik 
n ip^an Ferenczy István

kir. bir. végrehajtó.

Szám 861 907.
vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. 

I Ezernél több üzemben 1 
Üzemük a létező legolcsóbb 
legmegbízhatóbb. Szerke­
zetük szabatos, könnyen ért­
hető, könnyen hozzáférhető, 

■ a por elől védve van. 
Kezeléshez neip kell gépész. 
Megiijdifáy áfái) nen? kell 

W .felügyelet
f Pénzügyőri ellenőrzés i)'i)- 

■ Gyei).
Bárrrjely üzenje*  és bárhol 

használhatók.
Motorok 3-*íőí  töö lóerőig éy feljebb. 
loRon)obilOk 5-től 20 lóerőig.

Szaks S rü felvilágosításokkal; árjegyzékkel, ajánlattal és referencíák- 
...  kai kívánatra díjmentesen szolgál: — 

Schvarcz József és Társa, 
gépraktár és műszaki iroda.

BUDAPEST, V., Váci-körut 26. szám.
Távirati czim: ÚSZÓ Budapest.

Ezerjél több üzemben! 
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járásbíróságának 1906 évi Sp XVI. 1195/3. 
számú végzése következtében Berczeli 
György ügyvéd által képviselt Első ma­
gyar ált bizt. társaság javára Máyr Károly 
ellen 237 k. 94 fill. s jár. erejéig 19u7 
évi március hó 9 én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 800 k. 
becsült következő ingóságok, u ni . 2 drb. 
svájcer ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir járásbiró 
ság 1907 évi v. 349/5 számú végzése foly­
tán 237 K 94 f tőkekövetelés, ennek 19C6 
évi április hó 17 napjától járó o°/o kamatai 
V3°/o váltódij és eddig összesen 73 kor. 
70 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Szavában vhajtást szenve­
dett lakásán leendő eszközlésére 1908 évi 
január hó 24 ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 188L. évi LX. t.-c. 121. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Mocs 1908 évi január hó 10-napjáán.
Ferenczy István 
kir. bir. végrehajtó

„KRISTALV"
gőzmosó intézet gyűjtőhelye:

Mandula Gyula 
üzletében Mocson van, a hol a tisztí­
tandó ruhák minden héten beszállítva 

és megérkezés után hazaküldve 
000 lesznek. 000

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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